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政 协 南 京 市 六 合 区 委 员 会

常 委 会 议 纪 要
政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届十次常务委员会会议纪要

6 月 20 日上午，区政协在六合大厦 210 会议室召开四届十

次常务委员会会议，围绕“加快高新企业发展，发挥企业创新主

体作用”主题进行协商议政。区委常委、区政府副区长孟凡有、

区人大常委会副主任梁超应邀出席会议。

会前，区政协成立专题调研小组实地走访了六合经济开发

区、雄州街道、马鞍街道、金牛湖街道高新技术企业 37 家，同

步开展问卷调查，了解企业发展总体情况、扶持政策兑现落实

情况、职能部门服务情况。期间，组织召开相关园区、街道、

部门负责人及部分高新技术企业负责人座谈会，广泛征求全区

高新技术企业发展的意见建议。

会议集体学习了习近平总书记关于科技创新的重要论述，

听取了区科技局、六合高新区、六合经济开发区关于全区高新

技术企业发展情况的通报，听取了区委组织部关于全区人才工

作情况和区政协经济科技（农村）委员会相关调研情况的通报。
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会议认为，区委、区政府高度重视高新技术企业发展，加

大科技创新扶持力度，政策环境持续优化，区域创新资源加快

集聚，企业创新动能不断增强，全区发展高新技术企业氛围日

益浓厚。紧紧围绕市对区人才重点指标落实，我区人才工作呈

现良好发展态势，各项工作有序有力推进。

会议指出，虽然我区人才工作和高新技术企业发展取得了

一定工作成效，但仍面临高新技术企业数量和质量有待提升、

发明专利数量偏少、企业持久创新能力较弱、产品推广应用渠

道不畅、人才公寓利用率不高、人才子女接受优质教育的愿望

无法满足、“两证”遗留问题长期得不到解决、政务服务持续性

和精准度不够等问题和不足。

针对调研中发现的问题和不足，会议提出以下意见建议：

一是进一步夯实高企发展的产业基础。建议继续大力发展

实体经济，把实体经济作为高新技术企业培育的关键抓紧抓实，

锚定先进制造业发展，以强大的制造业作支撑，打牢培育高新

技术企业的坚实基础。

二是进一步改进政务服务。建议建立高企联络员制度，选

调副处级以上领导干部挂钩高新技术企业，实行“一企一策”精
准化服务。对部分高新技术企业反映强烈的土地证、房产证遗

留问题进行甄别，按企业贡献情况排序，优先解决贡献大的企

业，破解企业发展空间问题。建立银企对接常态化工作机制，

敦促金融机构落实对高新技术企业的金融扶持政策。督促执法

部门强化服务意识，指导帮助企业整改安全、环保隐患。

三是进一步加大发明专利扶持力度。建议我区高度重视知

识产权工作，积极协调高校和科研单位帮助有关高企加强产品

研发，力争技术创新；将发明专利作为政策扶持的重点，加大
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发明专利补助力度，不仅注重专利数量更注重专利结构和质量，

切实提高专利“含金量”。

四是进一步改善人才安居环境。建议结合我区实际制定人

才安居办法，优化完善相关政策，扩大企业和人才受益面，改

善人才安居条件，提高人才公寓使用率。对未在我区安家的高

企引进人才子女教育需求进行梳理，出台相关政策。明确哪些

类别企业、哪些核心人才可以享受，哪个部门负责梳理、核实、

扎口，统一与区教育部门对接。由区教育部门根据全区优质教

育资源状况统筹安排，让引进人才子女读好书，增强人才归属

感。

五是进一步加强新技术产品的推广应用。建议区工信等部

门对照《南京市支持创新产品推广示范实施办法（试行）》，对

我区企业的产品进一步梳理统计，对符合创新产品标准的，积

极推动纳入市级创新产品目录，在市级层面推广应用。按照市

财政局《政府采购支持中小微民营企业暂行办法》规定，对本

区列入市级部门认定的创新产品，落实“单一采购来源”政策，

优先推广使用。定期举办高新技术企业产品推介会，建立集“展

示、交易、服务、交流”于一体的科技创新产品交易平台，加大

高新技术产品推广力度。

六是进一步优化高企发展服务。积极组织开展创新创业大

赛、创业大讲坛、研发机构沙龙等活动，拓宽企业眼界；定期

向高新技术企业宣传解读相关政策，就研发费用账目设置、自

主知识产权挖掘与保护、专利项目编写、市场营销、税收优惠

等方面进行专项培训，推动企业提升持续创新能力。引进知识

产权、科技咨询、检验检测认证、技术转移、法律咨询等中介
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服务机构，为企业创新提供全流程服务，注重规范中介机构服

务管理，通过比价采购，降低报价，减轻企业负担。

会议原则通过区政协经济科技（农村）委员会的调研报告，

同意以区政协常务委员会建议案报送区委、区政府，供决策参

考。

会议还协商通过有关人事事项。

出 席：楚琢玉 陈定宝 杨念峰 濮 伟 王谷权 苏太明

王 珅 王长宏 王安荣 王福春 王 静 毛声录

达 权 叶家敏 吕金才 张 弛 冯 路 管东旭

杨 萍 杨万宗 邹铁祥 许兴国 周志安 葛新泉

顾 欣 殷 皓 谢长征 孙克兵 沈 茜 孙雨青

林 芸 胡 斌 潘永奇 陈伏林 瞿见宇

请 假：王 强 王继元 卞有林 刘永涛 闻爱玲 释果月

列 席：非常委的区政协办委副主任，各界别组主要负责人，

各街镇政协工委主任

记 录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2019 年 6 月 27日

发 至：区委、区人大、区政府有关领导，区政协常委，
区委办、区人大办、区政府办，区委组织部、区科
技局、区工信局、区人社局、经济开发区管委会、
高新区管委会，区政协各专门委员会、各界别组，
各街镇政协工委。
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